

# 管城区推进科技创新工程

## 科技进步对国民经济贡献率达到57.2%

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)记者日前从管城区召开的项目建设专题汇报会上获悉,该区科技进步对经济增长贡献率首次突破50%大关,创下历史新高,实现高新技术产业总产值10.5亿元,高新技术产业增加值3.15亿元,科技进步对国民经济的贡献率达到57.2%,对外技术依存度明显下降,为区域经济发展提供了科技支撑。

管城区坚持项目引进与人才培育并举,企业培植与品牌培育并重,政策扶持与资金支持并进,务实服务与落实责任并抓,围绕自主创新工程总体目标,强力推进科技创新工程实施。年初以来,先后出台了《2010年管城区科技自主创新工程实施意见》和《2010年度科技自主创新工程重点项目分包责任制的实施方案》,开设企业直通车服务,借助创新主体培育计划、创新人才培养计划和政府公共信息网络平台,广泛对外推介项目,提高储备项目的转化率。今年以来,先后组织

企业申报上级科技项目35项,支持资金859万元,全区专利申请量210件,9个项目获得2010年度科技进步奖,完成技术合同交易额1.03亿元。

在管城区,自主创新如同雨后春笋,迸发出旺盛活力。郑州宇通客车股份有限公司节能与新能源城市客车的研发及产业化项目,获得郑州市2010年科技进步一等奖,混合动力城市客车与纯电动客车已经销售。河南航天金穗电子有限公司税控盘产

品生产线及研发中心建设项目,已经建成“网络发票服务系统”,今年7月成功在“大商新玛特”等大型商业超市试用。据了解,今年前三季度,该区完成研发投入资金为2.35亿元,列入自主创新工程的4个项目完成投资总计3032万元,占当年计划投资的75%,年底力争新增省级高新技术企业2家以上,专利申请数超300件,发明专利申请量增幅20%以上,切实推动经济社会又好又快发展。

## 大河路办事处 强力拆除违章房屋

本报讯(记者 黄永东)10月29日,惠济区大河路街道办事处对辖区一违法建筑进行了强制拆除。

这一行动是我市自9月起开展的违法建设集中整治活动中的一部分。大河路街道被拆除的这处建筑位于辖区前刘村第五村民组,建筑面积约1200平方米,系占用耕地建起的违章房屋。在其建设期间,相关部门曾两次下发停工通知,但建房者都没有认真执行。为制止违法建设行为,惠济区大河路街道办事处于10月29日上午组织全体机关干部,联合该区执法局、公安、法院、信访局、宣传部及区违法建设督导组等200余人组成联合执法小组,对其进行强制拆除。

据悉,大河路街道还实行了违法建设查处工作联席办公制度,定期召开会议,并集中开展违法建设专项整治活动,在辖区形成了严厉打击违法建设的高压态势。截至目前,该办事处已拆除4起违法建筑,建筑面积4000余平方米。

## 东大街办事处

### 开展平安建设宣传月

本报讯(记者 王思俊 通讯员 帖迪生)管城区东大街办事处采取多种方式开展平安建设宣传月活动,营造了和谐稳定的社会环境。他们在紫荆山路与东大街、商城路与紫荆山路附近设置了“法规咨询台”和“治安信息联络点”,为过往群众提供政策法规和平安建设咨询服务。

东大街办事处以“建设平安街道,构建和谐社会,弘扬法治精神,服务科学发展”为主题,多种方式开展平安建设宣传月活动,在辖区主要路口、社区门口醒目位置悬挂横幅、张贴标语,设置咨询台,发放宣传单。同时,邀请专业老师举办平安建设专题讲座,并在人口密集的家庭楼院和公共场所设置宣传栏、板报,在街道主要干道制作20米长的平安建设文化宣传墙,并在辖区主次干道、背街小巷及人群聚集地方的商店共设置38个治安信息联络点,提升了人民群众对平安建设工作的知晓率,维护了辖区社会大局稳定。

## 共青团中原区委

### 免费培训农村青年

本报讯(记者 杨学栋)为加强农村青年就业能力,使青年掌握更好的就业创业技能,共青团中原区委在上级团组织和相关扶贫开发部门的指导下,开展实用技能培训,进一步满足农村青年就业创业服务需求。

此次培训班内容以挖掘机操作为主,学习挖掘机驾驶技术和工程机械行业等方面的知识,采用理论知识和动手操作相结合的方式,培训时间为60天。共青团中原区委通过与上级团组织积极沟通、协调,深入细致地制定了培训计划和课程,并免去了每人5000元的培训费用。

今后,共青团中原区委将把青年就业创业工作引向深入,为农村青年干事创业、创新发展提供更高更优质的服务。

## 半夜抬车被疑

### “电子眼”证清白

本报讯(记者 王影 实习生 李奕玫 通讯员 罗中正)在城东路上班的市民瞿先生,因丢失了自行车钥匙,于是半夜抬车徒步回家,被丰产路巡防队员疑为偷车贼。随后,丰产路巡防队员通过社区各街道安装的“电子眼”,证明了瞿先生的清白。

前天晚上10时许,在农业路与经三路交叉口,市民瞿先生正抬着一辆全新捷安特自行车过马路,被在附近巡逻的丰产路巡防队员拦下。“这是我的车。”面对巡防队员的质疑,瞿先生百口莫辩,向巡防队员解释,他在城东路上班,家住在枣庄,自行车才刚买4个月,因为今天不小心把自行车钥匙丢失了,担心自行车放在单位停车场会丢失,于是才抬车回家。他已经走了1个多小时,还有400米就到家了。但由于缺乏有力证据,巡防队员只好将其带往丰产路派出所。

“我是从城东路开始,沿途经过黄河路、丰产路和红专路。”在民警记录笔录时,瞿先生的这番话提醒了巡防队员,他们迅速调来相关路段和相同时段的电子眼录像资料,果真找到了瞿先生,同时也证明了瞿先生的清白。

## “三利器”“调”出和谐凤凰台

本报记者 党贺喜 通讯员 郑湘梅

凤凰台,这是一个颇有诗情画意的所在,因此而命名的凤凰台街道办事处尽管只有5年的“办龄”,但依靠司法调解、人民调解和行政调解这三把利器,年轻的凤凰台被调得“情景交融”,非常和谐。

欠薪撬车起冲突 调解化解纠纷了 10月12日下午3:30,凤凰台派出所警民联调室里进来一胖一瘦两名男子,落座之后,两人争相申诉,胖子说我的车被他撬了,他得赔我5000元钱修车费;瘦子说他拖欠我工钱半年了,他得还我5600元工钱。两人火气很大,相互指责,很快就争吵起来。

胖子叫杨大明,是郑州东建材外环改造工程的一个包工头;瘦子叫刘志慧,是杨大明雇用的一名门窗安装工。刘在杨的工地干了两个多月,完工结算应得工钱7600元,但杨大明支付了部分工钱后,剩余的5600元一拖再拖,迟迟不予支付。刘志慧被拖得“不耐烦”,“情急之下”叫上几个朋友到工地堵住了杨大明,杨随便应付几句,就锁上自己的丰田车忙事去了。刘志慧越想越气,于是就指使朋友用撬杠把车门撬开,并弄坏了车内锁具、电路、灯具、装饰物等。恰在此时,杨大明返回,看到车被毁坏,

二人便激烈争吵。后杨大明报警,二人被带到派出所联调室处理。调解人员现场说法,当场用法律给他们“摆平”;刘志慧赔付杨大明汽车维修费3100元,该款从杨拖欠刘的工钱中冲抵;杨大明支付刘志慧赔偿冲抵后剩余的工钱2500元。双方表示满意调解结果。至此,这起欠薪撬车纠纷案案事了。疏忽大意酿火灾 赔偿责任谁来负 这是一起意外因给电动车充电发生的火灾案。魏遂香是王庄村76号房主,胡祖奇、管刚、尚祥忠、王明建、王明军这五个人都是魏的房客,他们摆放在

一起的电动车于8月23日凌晨4点左右着火,五人的车均受到不同程度的损坏。他们要求查找原因,找出责任人追究其赔偿责任。

调解员王惠敏、任苏民首先从充电器查找,经询问,当晚首先有王明军和管刚的车在充电。王明军的车摆放在中间已烧得只剩骨架,其充电器已完全烧毁。管刚的车损坏较大,但充电器则完好无损。调查中房东魏遂香还说发现几次王明军的车在整夜充电其充电器有打火现象。大家初步分析应是王明军充电器打火,加上充电器上有遮盖物散热不畅所致,王明军应负修车赔偿责任。经过查明事实责任,又合情合理的分析,对火情的原因王明军表示基本愿意接受。

10月26日,当事人之一管刚来到调解室,对此案的调解再次当面感谢。

## 区街动态

### 惠济区

### 综合党委援建书屋

本报讯(记者 黄永东 通讯员 王西炳)今年5月成立的惠济区首家驻长兴路街道综合党委,积极为辖区群众排忧解难,10月29日上午,向王砦村农家书屋一次性捐书2475本。

驻长兴路街道综合党委成员单位有该街道辖区的郑大体院、水产研究院、三全公司、省职介中心等。惠济区长兴路街道王砦村是我市首批建设的农家书

屋试点村之一,但由于多次拆迁,王砦村居民区目前分成了东西两大片,省里援建的农家书屋只能满足西片居民的要求,该村东部的农家书屋场所已建起好长时间,但图书一直比较缺乏。得知这一情况后,驻长兴路街道综合党委向各成员单位发出了向王砦村农家书屋捐书的倡议。综合党委各成员单位积极响应,在较短的时间内捐赠图书2475本。

### 中原区

### 加强社区法治建设

本报讯(记者 杨学栋)今年以来,中原区在社区广泛开展各种法律服务活动,大力加强社区法治建设。

中原区根据辖区流动人口多,管理难度大等特点,采取有效措施,狠抓社区法治建设,完善社区法治建设制度,社区法治建设施行一把手负责制,100个社区的法治建设全部施行镇办党组成员包干管理并签订责任书;抓好社区的法制培训,区依法治区办组织协调区综治办、区普法讲师

团等相关人员,组成法律知识宣讲团巡回各个社区,举办“构建和谐、共创平安”专题法制培训;加大普法宣传教育力度,区依法治区办及成员单位利用各种时机组织相关单位,开展法制宣传教育进社区活动;开展法律服务进社区活动,区依法治区办、区司法局组织协调律师事务所、法律服务所、法律援助中心、公证处等相关单位工作人员,深入社区开展法律咨询

### 城东路办事处

### 党员干部参与社区建设

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王瑞萍)管城区城东路办事处积极开展“党员志愿者在行动”系列活动,先后协调筹措资金10多万元,对商城东路7号院进行了集中整治,取得了初步成效。

为引导党员干部积极参与社区建设,城东路办事处从10月初开始,积极开展便民利民、帮贫助困和美化家园活动,组织党员干部深入社区楼院进行政策咨询、健康生活、科学饮食指导

等便民服务活动,走进孤老、残疾人、困难老党员家中,开展敬老爱老、帮贫助困,用亲情般的服务向他们传递党组织温暖的关爱。同时,还在辖区主要干道、沿街店面、生活小区、绿化带开展垃圾拾捡、文明劝导、杂草清除等卫生整治和维护活动,先后治理了商城东路7号院、确三院的私搭乱建、污水管网排水不畅、车辆乱停乱放和违章建筑等顽疾,为辖区居民营造干净、舒适、安全的生活环境。

### 花园口镇

### 查处整治违法建筑

本报讯(记者 黄永东 通讯员 志轶)违法用地、违法建设专项整治工作开展以来,花园口镇党委政府高度重视,制定了严厉打击违法用地违法建设行为专项行动方案,取得了阶段性的成效。

花园口镇成立以党政正职为组长的违法建设查处整治工作组,成了综合协调组、政策宣传组、拆迁实施组、信访稳定组、后勤保障组等五个工作组,通过悬挂标语横幅、出动流动宣传车等多种形式进行宣传。多次组织

区、镇包村领导、工作人员及辖区违法用地、违法建设的行为召开整治开会。镇土地、城建规划等有关部门集中人员组成调查队,对辖区内违法用地行为和违法建设行为进行地毯式清查。10月29日上午,全镇组织全体机关干部、联防队员联合行政执法、创建、公安、工商等部门工作人员共计200余人,出动铲车、钩机等大型机械5辆,对石桥村村民在鱼池及耕地上违法建房等8宗违法建设进行了强制拆除,共拆除违法建设建筑2600平方米。

### 西大街办事处

### 创新流动人口计生服务

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 欧曼如 张卫山)管城区西大街办事处以“一个例会、一份合同、两个规范、三项服务”工作方法创新流动人口计生服务和管理工作。

“一个例会”即每月中召开办流动人口服务管理“月例会”,汇报辖区上月流动人口信息、通报孕检、检查、避孕措施、出生婴儿的准确数据。“一份合同”即

《流动人口计划生育服务管理合同》,由流动人口在自愿基础上与计生服务管理部门签订《计划生育服务管理合同》,明确权利、义务。“两个规范”即:规范《流动人口婚育证明》办理流程,规范纸质档案资料。“三项服务”即:流动人口生殖健康检查、避孕器具发放;设立随访服务热线,电话预约随访;走访流动人口生育困难家庭,解决生活困难。

### 二七区检察院

### 抗诉工作全市第一

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 吴子超)昨日,二七区检察院内出现了一幅感人的画面,辖区居民老张几次欲向检察官跪下表示感谢,最终都被检察官扶起。“你们是俺的恩人,不然俺的案子都不知道拖到什么时候了……”

原来,老张因为借款与本村的李某发生纠纷被诉至法院,由于客观原因未到庭,法院缺席判决老张败诉。老张心里委屈,正好碰到检察官下乡进行法制宣传,就把满腔的委屈告诉了检察官。通过检察官的热心接

待和指引,老张选择了申请检察院抗诉的途径,原以为抗诉程序复杂不知要等多长时间,没想到会这么快,拿到法院的再审裁定书,老张专程赶到检察院表示感谢,就发生了上面的一幕。据了解,今年元至10月份,二七区检察院共受理民事、行政申诉案件10起,其中立案6起,提请抗诉并被法院采纳6起,办理公益诉讼案件3起,在郑州市13个基层检察院中,提请抗诉并被法院采纳的一审申诉案件数名列第一,并受到辖区群众的好评。

## 凡人新事

### 爱心老人高秀华

本报记者 陈亚洲 通讯员 王媛媛 胡焯 文/图



“社区办公室刚装修完有一股气味,这几盆花就放在这里,既净化空气,又美化环境,让工作人员在温馨健康的环境中为居民服务。”这是一位精神矍铄的古稀老人,从自己生活费中拿出200元买来三盆鲜花,用三轮车拉着送到金华社区。

她就是被上街区济源路街道办事处金华社区评为“爱心老人”的高秀华大娘。2009年6月筹建金华社区时,社区工作人员在入户走访时了解到,现年76岁的高秀华曾做过两次心脏手术,安装了支架,老伴又是植物人,已卧床近3年。

打那以后,社区党支部书记张晓君经常带着工作人员到老人家里探望,为躺在病床上的大叔翻身、按摩腿脚,还帮助

高秀华做些力所能及的家务。社区工作人员的关心,深深地感动了高秀华。从此,她把新社区当成自己的家,经常为社区的建设发展出谋划策,关心公益事业,积极奉献爱心,还加入社区志愿者服务队,参加各项义务劳动。她每月和服务队员一起参加修剪花草、清扫街道、清除小广告、治安巡逻等活动。

高秀华还十分关心各项公益事业,凡哪里发生天灾人祸,她都要献爱心。当玉树发生地震时,她捐款500元,希望社区向灾区转达中原大地一位老人的爱心;当甘肃发生泥石流地质灾害时,她又在第一时间把数百元放进了社区捐款箱里,表达她对骨肉同胞的一片深情和对伟大祖国的无限热爱。

高秀华不遗余力地发挥余热,获得了上街区“千百十”文明和谐家庭光荣称号。今年重阳节前夕,在金华社区举行的为辖区31位70岁以上老人过集体生日活动中,社区居民又一致把她评为“爱心老人”。

## 楼院巡防发现子弹



本报讯(记者 郑磊 通讯员 宋新辉 文/图)在小区楼院例行巡逻,没想到却意外发现一子弹带,里面装有子弹。巡防队员立刻上交辖区派出所。

昨日中午,棉纺路巡防队员李永民、张伟等人巡逻到郑州三棉桐柏新楼前时,几个孩童的举动让他们惊出一身冷汗。其中一名小孩腰缠一子弹带正装“酷”,另外几个小孩不断争抢。见状,生怕出现意外,队员赶紧上前将子弹带没收。一名孩子则称是他在附近垃圾桶旁边捡到的。对孩子批评教育后,队员让其各自离去。

昨日,中方可幼儿园的孩子们和家长们在校园里乐翻了天,亲子运动会让家长们在幼儿园中度过一个难得的假期,也增进了家长与幼儿园之间的关系。本报记者 李利强 摄

